








聖心女子大学2025 （令和 7)年度 一般選抜（総合小論文方式 3 月期）問題

問l 【資料1】は、 「特権」について論じた文章です。

1．空欄［こ［こ］に入る可能性のある語として、適当でないものを(a)~ (d)より1つ選び、記号で
答えなさい。
（a)権力 （b)上下 (c)相互の (d)非対等な

2.次の(a)~(e)の文のうち、［資料1】の内容に合致する場合は0で、合致しない場合はXで答えな
さし‘。

(a)「特権」とは、財閥やエリート層などの限られた人だけが持つ権力のことである。
(b)「特権」は 一部の人だけが享受するものではなく、このことは、人々の間で広く理解されている。
(c)機会さえ与えられれば、自分が享受する「特権」は、容易に発見できるものである。
(d)自分がマジョリティではない状況になったとき、自分が持つ「特権」に気付くことが多い。
(e)社会が変わることによって、今まで気付かなかった「特権」を発見することがある。

問2 【資料2]は、差別的意図なしに差別行為をする人について述べた文章です。［資料2]によると、
そのような人に対してどのように対応を求めるべきか、40字程度で述べなさい。

問3 【資料3】は、ヨ ー ロッパ評議会(Council of Europe)という国際機構のウェプサイトに掲載され
ている複合的差別(multiple discrimination)に関する記事です。 ［資料3】を読み、以下の設問に答え
なさい。

1.下線部①を日本語に訳しなさい。

2.空欄□百□］に入る語として適切なものを（a) (d)より1つ選び、記号で答えなさい。

(a) characteristics (b) disadvantage (c) society (d) strength

3.下線部③に関して、1995年の世界女性会議で議論された内容を50-80字程度の日本語で説明しなさ
し‘

4.下線部①に関して、障害を持つ女性が受ける可能性のある差別についての説明として、適切な場合に
は0で、適切でない場合にはXで答えなさい。

(a)障害を持つ女性は、女性であることを理由とする差別と障害を理由とする差別のいずれも受ける
可能性がある。

(b)同じ人物が、障害と性別など複数の理由による差別を同時に受けることはない。
(c)障害者であることを理由に差別を受けた者が、別の場所では、障害とは異なる理由で差別を受け

ることがある。

5.連続的複合差別（sequential multiple discrimination)と付加的複合差別（additive multiple discrimination)
の違いを50字程度の日本語で説明しなさい。

6.【資料3]全体を参考にして、 「 複合的差別」の特徴を100字程度の日本語で説明しなさい。
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問4 ［資料4】は、内閣府が公表した男女共同参画社会に関する資料から抜粋したものです。［資料4】
に基づき、以下の問いに答えなさい。

I.図lに示されているl2の国のうち、管理的職業従事者に占める女性の割合が、男性よりも高い国を
1つ選びなさい。

2.図2は、「 男性雇用者と無業の妻から成る世帯」と「雇用者の共働き世帯」の数の推移を示している。
「雇用者の共働き世帯」の数が、 「男性雇用者と無業の妻から成る世帯」の2倍を超えた年として止

しいものを（a)から(d)より1つ選び、記号で答えなさい。
(a)昭和55 (1980)年 (b)平成10 (1998)年
(c)平成26 (2014)年 (d)令和元(2019)年

3.図l、2、3に基づき、夫婦の家事・責育児の分担に関する説明として適切なものには0、 不適切なもの
や図l、2、3からは判断できないものにはXで答えなさい。

(a) 日本の管理的職業従事者に占める女性の割合は、韓国に次いで低い。
(b) 女性の管理的職業従事者の人数が最も少ないのは、韓国である。
(c) 日本では、21世紀に入ると、 雇用者である夫と無業の妻から成る世帯よりも、 雇用者の共働き

世帯が多くなっている。
(d) 日本では、6歳未満の子どもを持つ夫婦では、 家事育児関連時間に占める育児時間の割合は、

男性のほうが高い。
(e) 共働き世帯が増えると、育児にかける時間の男女間の差は小さくなる。

4.図4に基づき、男女間の地位の平等感について、 「 男性の方が非常に優遇されている」、 「 どちらかと
いえば男性の方が優遇されている」と感じている人の割合には、 どのような特徴があるか、気付いた
ことを100字以内で述べなさい。

問5 差別しようという意図がないにもかかわらず差別行為が生じてしまう理由と、差別をなくしてい
くために必要な取り組みについて、【資料1 ]から【資料4]を踏まえて、あなたの考えを600-800字
で述べなさい。

【配点］間1、 問2、 問3、 問4:合計150点 問5 : 150点 合計：300点




